Questao 1

Incompleto

Vale 1,00 ponto(s).

¥ Marcar
questao
& Editar

questao

Os programas VPython da parte 1 implementam a integracdo numérica da equacdao diferencial do oscilador harménico
amortecido com uma forca viscosa, proporcional a velocidade. Embora essa equacao tenha uma solucdo analitica exata,
como discutido nos slides, a implementacdo da integracdo numérica é flexivel, permitindo a rapida adaptacao do codigo
para lidar com o problema de uma forca de arraste proporcional ao quadrado da velocidade, que ndo possui solucao
analitica exata.

Nesta parte 3, sua tarefa é retornar ao programa VPython da questao 6 da parte 1 e utiliza-lo para tracar o grafico da
solucdo analitica exata, na forma
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comw =4/ — — 2) sobreposto aos dados experimentais com amortecimento. Para isso, é preciso ajustar os
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parametros A e ¢ da solu¢do exata as condicdes iniciais y¥(0) = yo e v(0) = vp. Indiquem abaixo as relacdes corretas
produzidas por esse ajuste.

A=+ (B) o= men(2)

De posse das expressoes corretas, copiem o programa VPython com outro nome, eliminem do cédigo todos os
comandos de calculo das forcas e de atualizacdo da posicao e do momento da placa, mantendo o comando de
atualizacdo do tempo, e os substituam pelas expressdes exatas. Seu novo cédigo deve produzir um grafico muito
proximo daquele produzido como resultado da questdo 6 da parte 1.



